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Priklad 4.75 Zprava pro Zaka, ¢ast o interpretaci vysledkd k porovnani fe$eni loh s ostatnimi
zaky

Obecné mohou nastat ¢tyri hlavni pripady:
e  Vyredil(a) jsi otdzku, kterou vyresila velkd ¢ast zaka.

»opravné” ve sloupci pro tvou odpovéd, celkova uspésnost v poslednim sloupci vétsi nez 80 %)
- patrné leh¢i otazka, nemél(a) jsi s ni problémy ty ani vétSina ostatnich zakd, ocekavany
vysledek.

® Nevyresil(a) jsi otazku, kterou vyresilo jen malo zakda.

v €

»Nespravneé“ ve sloupci pro tvou odpovéd, celkova uspésnost v poslednim sloupci mensi nez
40 %) - téz81 otazka, v niz jsi, podobné jako vétsina ostatnich zaki, neuspél(a), ne uplné lichotivy
vysledek, ale vzhledem k obtiznosti otazky nijak tragicky.

e  Vytresdil(a) jsi otazku, kterou vyftesilo jen malo zaka.

»Spravné“ ve sloupci pro tvou odpovéd, celkova uspésnost v poslednim sloupci mensi nez 40 %)
- gratulujeme - vyfesil(a) jsi otazku, ktera jinak délala vétsiné zakt problémy, tj. to, co otazka
testovala, umis lépe nez vétsina ostatnich zakda.

e Nevytresil(a) jsi otazku, kterou vétsina zaku vyresila.

»Nespravné“ ve sloupci pro tvou odpovéd, celkova tspésnost v poslednim sloupci vétsi nez
80 %) - takovy vysledek v otdzce stoji za zamysleni — nevytesil(a) jsi otazku, kterou jinak vétsina
zaka vyftesila spravné, mél(a) bys zkusit najit dtivod, pro¢ se ti otdzka nepovedla.

Zdroj: NIQES 2013, test z matematiky pro 9. rocnik.

4.9  Stanoveni pfidané hodnoty — metody a jejich uskali

Rodice, zaci i zfizovatelé skol by radi skoly mezi sebou porovnavali. Hledaji néjaky tudaj, na
zékladé kterého by mohli jednoduse usoudit, Ze jedna $kola je lepsi nez jina. Takové srovnani je
obtizné, protoze vsichni nemaji na $kolu stejné ndroky. Néktefi si preji, aby zaky vybavila
solidnimi védomostmi, jini si ceni rozvoje samostatného mysleni, jini oceni zejména vychovu
k obcanské angazovanosti, dalsi jsou vdécni za nabidku sportovnich aktivit. Ke korektnimu
a komplexnimu porovnavani $kol bychom tedy potfebovali celou fadu kritérii, ktera by obsahla
vSechny rozmanité aspekty prace $koly.

Do obtizi se oviem dostavame i tehdy, kdyz chceme skoly porovnavat podle jednoho kritéria,
napftiklad podle vysledku zakt v néjakych srovnavacich testech, u nichz se shodneme, Ze ovéruji
néjaké dtlezité védomosti a dovednosti hodné porovnavani. Pokud nds zajima, co zaky $kola
naucila, tedy chceme-li z vysledkii usuzovat na kvalitu prace skoly a ucitelt, nevystac¢ime
s prostym srovnanim vysledka zaki. Vysledky zaki totiz odrazeji kromé prace skoly také
védomosti a dovednosti zakl na pocatku studia, jejich vrozené dispozice, podporu rodiny,
mimoskolni vzdélavani. Bylo by napriklad velice nespravedlivé jednodu$e usuzovat
z vybornych vysledkt u maturity na vybornou praci skoly a naopak. Na nékteré skoly nastupuji
zaci s vybornym vysvédcenim, z motivovanych a vzdélanych rodin, ktefi ve volném ¢ase chodi
s rodici za kulturou a navitévuji rozmanité vzdélavaci aktivity. Na jiné $koly nastupuji Zaci, kteri
si jiz ze zakladni $koly odnaseji trojky a ctyfky a pochazeji z rodin, které jim nemohou pomoci
se studiem ani s hodnotnou mimoskolni ¢innosti. Rozdily ve vysledcich zaka téchto $kol jsou
daleko vice nez rozdily v praci skoly zpasobeny rozdilnym slozenim zakda.
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